

金华婺城区探索“两山”新路

逐“绿”而兴 释放生态红利

近年来,浙江省金华市婺城区深入实施“双城”战略,切实加强环境治理,着力塑造生态风貌,大力发展绿色产业,实现了城乡生活环境和生态面貌大幅提升,描摹了一幅天更蓝、山更青、水更绿、花更艳的生态画卷。

“点绿”城乡生态体系

暮冬时节,沿着长约30公里的“秀美婺城·梦幻白沙”景观绿道漫步,移步易景。绿道按照顺水、沿城、连景的设计理念,融合了生态保护、休闲游憩和景观提升等多种功能,并将沿途的白龙桥、白沙溪三十六堰、古方洞山塔、琅琊山、金兰水库等串珠成链,受到了众多骑行者、徒步者、摄影爱好者的青睐。

同样,城区内的燕尾洲公园、环北公园等一大批城市“绿洲”,在“点绿”婺城的同时,也为市民提供了更多休憩游乐场所。据悉,婺城区不断完善城市生态建设,累计完成投资1

亿元,先后建成了“秀美婺城·梦幻白沙”沿岸绿道、金华江绿道、桐溪绿道等10多条绿道和数十个沿江、沿线公园绿地,不断提升城市品位,为数万市民提供了“家门口”的公园,提高婺城民众的获得感和幸福感。

厚植绿色发展理念

“过去,农民种田吃饭是靠天的。现在,搞生态旅游,靠聪明的头脑和勤劳的双手。”塔石乡岭边村支书苏志平一家的变化,正是得益于“绿水青山就是金山银山”理念的实践。从以前的“山沟沟”,变成了现在的“香馍馍”,塔石乡深入开展小城镇环境综合整治和文明创建,优美的自然风光吸引了大量游客,也吸引了越来越多的外出村民回乡创业,日子越过越红火。

如今,经过改造后的塔石桃源古街历史文化愈发浓厚,游客纷至沓来,为此,古街引进了传统糕点、农家菜、副食品零售等多种商业业态入驻,成了环境优美、业态丰富、文化多元的全新“文旅街区”。

同样,琅琊镇也是逐“绿”而兴。琅琊镇充分挖掘自然生态中的“绿色”优势资源,不断促进体育与旅游、文化等相关产业的融合发展,通过举办中国“山水四项”公开赛、中国皮划艇巡回赛、“健康中国·健康琅琊”毅行健步走、全国气排球邀请赛等多项体育赛事,大力推动体育事业的发展,结下了丰硕的果实。

倡导人人“护绿”氛围

农村要控制面源污染、畜禽养殖污染,城市要推动垃圾分类和节水工程,企业要着力降低能耗、减少污染源排放,个人要切

实增强节约意识、环保意识和生态意识……近年来,婺城在各个方面不断完善生态文明建设,倡导人人“护绿”。

在教育方面,婺城区大力健全生态文明教育体系,通过开展植树活动、垃圾分类、节约能源等一系列活动,将保护生态环境的理念植入到中小学生态环保教学中;在生态环境保护体系建设方面,婺城加快推进健全生态文明制度体系,通过推行重大事项行政决策生态环保风险评估制度,完善生态文明重大决策专家论证等一系列制度,以科学的决策机制,加强源头预防……

“十四五”已经起航,婺城将把“绿水青山就是金山银山”理念贯穿发展全过程和各领域,高标准高质量建设“生态名城”,建设天蓝、地绿、水净、土净的美好家园。

奚金燕 蔡君楠

留岗有『礼』以『薪』留工

外地职工留苏过年享多重福利

本报讯(记者唐闻宜)苏州是国内第二大工业城市,同时也是第二大移民城市,外地职工数量众多。近日,为鼓励外地职工留苏过年,全力保障企业用工,确保生产持续稳定,苏州市发布《关于做好春节期间稳岗惠企送温暖工作的若干指导意见》(以下简称“稳岗惠企十条”)。在此之前,苏州市相城区就曾在全国率先针对外地员工留在当地过春节公布补贴政策、节日保障等,一时受到多方关注。

“稳岗惠企十条”包括:鼓励外地职工留苏过年,实施“留苏优技”项目制培训,激励企业加大留人引入力度,全力保障职工合法权益,实施重点企业稳岗奖励,加强人力资源供给,强化生产要素保障,积极做好企业服务,严格落实疫情防控要求,抓好春节期间安全生产。

在“稳岗惠企十条”中,苏州提出,要在做好春节期间疫情防控工作的同时,按照生产经营实际需要,采取发放“留岗红包”、改善就餐条件、就近安排文娱活动等措施,以岗留工、以薪留工,将外地职工特别是原籍在中高风险地区的职工留苏过春节。春节期间,外地留苏职工按照疫情防控要求和有关规定,可凭有效证件免费参观园景区和部分场馆,免费乘坐公交、轨道交通等公共交通工具。同时针对外地留苏职工春节期间工作的,凡申请参加2021年苏州市流动人口积分管理(含积分落户、积分入医、市区积分入学)给予加分,分值为15分。并对外地留苏困难职工开展走访慰问,对符合条件的给予一定补助。

在春节期间,苏州还鼓励企业利用春节前后职工集中休息期间,加强职工职业技能培训,对于在各级人社部门认可的“职业技能培训网上平台”学习不少于24课时并考核合格的,各地可根据职业技能提升行动专账资金结余情况,按照每人300元标准给予企业培训补贴;鼓励企业春节期间正常生产经营。对2021年一季度经税务部门确认的工资薪金总额较2020年三季度增加的重点企业,按照增加额最高给予20%的奖励,每家奖励不超过30万元。

据苏州市工信局相关负责人介绍,目前众多工业企业已快速响应“稳岗惠企十条”,号召员工留在苏州过春节,在提供政策红利、相应补贴的基础上,后续还将提供丰富的文化娱乐方式,让远方亲人减少牵挂。

南浔

贴窗花添年味

年味是亲情的味道,是故乡的味道,更是传统的味道……近日,善琔镇窑里村的村民以打年糕、写福字、贴窗花的形式,迎接新春佳节的到来。村里的姑娘们用巧手剪出幸福窗花,孩子们欢欢喜喜在窗户上贴上各种剪纸窗花。活动现场到处洋溢着欢乐祥和的节日氛围,也让村民在疫情常态化防控背景下感受家的幸福、年的味道。沈勇强 摄影报道



“苏康码”升级后增新功能

可查询新冠疫苗接种信息

本报讯(记者唐闻宜)“苏康码”是江苏居民日常出行的重要健康凭证,也是防疫人员规范查验的主要依据。目前,“苏康码”进行了升级,增加了新功能,可查验的信息也更全面了。

在绿码下方的健康提示中,此前只有“核酸/抗体检测查询”,点击可看到是否做过核酸/抗体检测,检测结果、检测单位和检测时间。升级后的“苏康码”健康提示中,除

了“核酸/抗体检测查询”,添加了“新冠疫苗接种信息查询(江苏省)”,点击可以看到接种疫苗名称、接种日期和接种单位名称。

升级后的“苏康码”,不仅在江苏全省范围内互认,还可以直接转换成“国家防疫健康信息码”,实现全国范围内“一码畅行”。此外,“苏康码”的申报信息有效期为14天,满14天后需要按提示更新相关信息,否则将影响正常使用。

“一站式”解难题化纠纷

舟山发布矛盾调处“最多跑一地”地方标准

本报讯(记者唐闻宜 通讯员林上军)老百姓处理矛盾纠纷,最怕走“冤枉路”、进“多个门”。日前,《社会矛盾纠纷调处化解“最多跑一地”工作规范》舟山市地方标准制定发布,为“一扇门进出,全链条解决”指明了路径,系全国首个社会治理“最多跑一地”地方标准。

舟山,作为“最多跑一地”的先行探索者,率先把“最多跑一次”改革理念运用到社会治理领域,创造性提出“最多跑一地”改革,统筹群众矛盾纠纷化解诉求最多的15个部门力量,创新设立集矛盾化解、诉讼服务、信息指

挥于一体的社会治理综合服务中心,推动线上线下联动办理,实现矛盾纠纷高效处置、多元化解,被中央政法委列为“基层治理大数据应用研究”基地。其中,普陀经验写入去年全国“两会”最高人民法院工作报告。

从去年初开始,舟山市市场监管和政法部门等以社会矛盾纠纷调处化解“普陀模式”实践经验为基础,着手制定“最多跑一地”市级地方标准,经过一年多的努力,标准于日前正式制定实施,助力舟山市创建全国社会治理现代化试点城市。

宜长高速江苏段全线通车

苏浙之间架起“生态黄金通道”

本报讯 历时三年多的施工建设,近日,江苏宜兴至浙江长兴高速公路江苏段正式通车,苏浙之间再添一条“生态黄金通道”。

宜长高速公路江苏段起自长深高速公路徐舍互通西侧,向南经徐舍镇、西渚镇、张渚镇,穿越梅子岭,上跨342省道,穿越庙山和葡萄岭,与杭长高速公路北延段衔接,路线全长25.453公里。全线经过4座隧道,山岭隧道里程、数量居省内第一。宜长高速公路江苏段是长三角地区第二条宁杭快速通道,也是江苏省高速公路网规划里“四纵”线路中连云港至宜兴高速公路的重要部分。

宜兴长兴,兴兴相融。过去,长兴到宜兴相接但不相通,需要绕行四五十公里,葡萄岭隧道打通后,两地距离缩短为2.5公里。宜长高速不仅拉近了江苏与浙江的距离,加速推进长三角一体化,也成为拉动苏浙省际经济、旅游发展的新引擎。

“项目较原计划提前8个月建成,也让南京至杭州间在今年春运期间多了一条快速通道。”宜长高速公路建设指挥部副指挥长练强介绍,由于该项目与杭长高速北延段实现对接,等于说打通了苏南和浙西北的快速通道。

穿行于宜兴、长兴的秀丽山水之间,良好的生态资源禀赋赋予了宜长高速独特的魅力。未来,宜长高速将致力于生态保护,通过绿化美化生态景观工程,打造高颜值的生态景观廊道。

今后,南京和杭州游客来宜南山区的竹海、云湖、善卷洞等旅游风景区将不用再绕路,时间为大缩短。而对无锡市区的市民而言,道路通车后来宜南山区旅游,可以从锡宜高速转到宁杭高速,然后在宁杭高速的堰南枢纽转入宜长高速,这样到达宜南景区的时间将比现在节省近半小时。(蒋梦蝶)

该标准由舟山市市场监管局、市委政法委、普陀区委政法委、市市场监管局普陀分局联合提出,分为“一窗受理、多元化解”和“基层中心(站)建设与管理”两部分,对总体要求、机构设置、工作流程、工作评价与改进,以及基层中心(站)的功能定位、运行模式、信息化平台管理等作出了明确规定。

作为基层社会治理现代化、规范化的重要载体,该标准的制定实施,是“最多跑一次”改革在社会治理领域的延伸和深化,是新时代“海岛枫桥经验”的具体实践,填补了国内关于社会矛盾纠纷调处化解“最多跑一地”标准的空白,将为浙江乃至全国各地社会矛盾纠纷调处化解工作提供标准指引,推动和实现矛盾纠纷化解“一站式”管理、“一窗式”办理、“一条龙”处理、“一键式”服务,让老百姓真正实现“小事不出村,大事不出镇”。